

Праздник Вознесения в Швейцарии | Fête de l'Ascension en Suisse

Author: Лейла Бабаева, [Беромюнстер-Монтре-Вевер-Лугано](#) , 24.05.2017.



Конный оркестр в окрестностях Беромюнстера (luzern.com)

В эти праздничные дни предлагаем присоединиться к конной процессии, которая пройдет 25 мая в люцернском городке Беромюнстер, отправиться в велотур по Тичино, отведать средневековых блюд в Шильонском замке и насладиться зрелищем цветущих нарциссов на горных пастбищах.

|
Le jour de l'Ascension nous vous proposons de rejoindre la Procession équestre à

Beromünster, partir à vélo à travers les monts et les vallées de Tessin, déguster des plats médiévaux au Château de Chillon, découvrir des narcisses en période de floraison aux pâturages de moyenne montagne.

Fête de l'Ascension en Suisse

Праздник Вознесения Христова всегда приходится на четверг – он отмечается в сороковой день после Пасхи. В этом году, поскольку Пасха католическая и православная совпали, то и Вознесение христиане всего мира отметят в один день. Сорок дней Иисус Христос провел на Земле после своего воскресения, сорок дней учил апостолов, беседовал с ними, наставлял, утешал, укреплял их дух. Пришло время расстаться. Это событие, как и вся жизнь Христа, сопровождалось чудесными знаменами, повествует Евангелист Лука:

«И вывел их вон из города до Вифании и, подняв руки Свои, благословил их. И, когда благословлял их, стал отдаляться от них и возноситься на небо. Они поклонились Ему и возвратились в Иерусалим с великою радостью».

В этот день христиане вспоминают не только вознесение Господне, которое, по убеждению верующих, произошло более двух тысяч лет назад, но и обещание Христа вернуться в этот мир, вернуться для того, чтобы окончательно восторжествовала правда, и каждый получил по заслугам. Поэтому праздник Вознесения имеет огромное значение.



Беромюнстер в праздник Вознесения (lebendige-traditionen.ch)

До прихода Реформации его широко отмечали по всей Швейцарии. Во второй половине XVI века в католических кантонах распространяется контрреформация – движение, направленное против Реформации и имевшее своей целью восстановить и укрепить авторитет католической церкви. Среди различных изменений, в той или иной степени коснувшихся политической и церковной жизни, стоит отметить увеличение числа процессий в праздник Вознесения. Если и раньше швейцарцы-католики любили пройти крестным ходом с пением молитв, чтением евангельских текстов и проповедей, подобно апостолам, то с приходом Реформации такие процессии приобрели еще большее значение.

Сегодня в Швейцарии эта религиозная традиция сохранилась только в кантоне Люцерн. В шести населенных пунктах кантона проходят в день Вознесения пешие и конные процессии. Самая значительная и известная из них отправляется из городка Беромюнстер (Beromünster, округ Зурзее). «Auffahrtsumritt Beromünster» (нем. «Конная процессия Вознесения Беромюнстера») занесена в [Список](#) живых традиций Швейцарии. В Беромюнстере проживает около 6500 человек, в шествиях ежегодно принимают участие две тысячи паломников, которые преодолевают маршрут длиной 18 километров, проходящий среди лугов, полей и окрестных поселков. Эта старинная традиция напоминает процессии Страстной недели в [Мендризио](#) (Тичино).



Повара Средневековья предложат в Шильонском замке изысканные блюда ушедшей эпохи (chillon.ch)

Процессия Беромюнстера, по всей вероятности, уходит корнями в глубину веков. В 980 году граф Аргау Бери основал здесь аббатство в память о своем сыне, трагически погибшем на охоте. Позднее в аббатстве была устроена семейная усыпальница графов Ленцбург. Вполне возможно, что именно монахи впервые прошли крестным ходом в день Вознесения в конце первого тысячелетия. В письменных источниках конная процессия упоминается в 1509 году. Прихожане в начале XVI века молились о хорошем урожае, о счастье и процветании своих семейств. Из чисто религиозной церемонии беромюнстерское шествие с течением столетий переросло в народный праздник. Первоначально паломников сопровождали только два трубача. Конные музыканты появились в XVIII веке. С 1780 года резко увеличилось число участников – пеших и конных.

В этом году процессия из всадников в старинных костюмах, конного духового оркестра, священников и паломников со знаменами и крестами стартует в четверг 25 мая в 5:30. На лошадей оденут праздничные белые кружевные накидки. Священник будет нести освященную просфору (святое причастие), на пути предусмотрены остановки для молитвословий и проповедей. Вернутся они в город под звон колоколов в 15:00, после чего будет отслужена вечерня. В этот день сюда съедутся верующие и просто любознательные туристы, а кто-то, возможно, захочет поучаствовать в конной процессии вместе со своими детьми, которые сохранят яркие воспоминания на всю жизнь. Главное – чтобы погода не подвела. Впрочем, и дождь не преграда, бывает, что под зонтиками шагать даже веселее.

Кроме посещения религиозных торжеств, в эти дни неплохо отправиться и на природу: на водуазской Ривьере до 5 июня чествуют [нарциссы](#). Ежегодно Ассоциация сохранения нарциссов Ривьеры проводит в окрестностях Монтре и Вева в период цветения «белых принцев» интересные экскурсии, во время которых можно открыть

для себя малоизвестные уголки природы, познакомиться с близлежащими поселками, попробовать местные деликатесы, подняться на вершины, откуда откроется величественная панорама на Леман и Альпы. Ближайшая экскурсия состоится 27 мая: участники поднимутся на пастбище О-Интьямон (Haut-Intyamon), расположенное на высоте 500 метров над уровнем моря. На фоне горных лугов пройдет пикник. Принять участие могут взрослые и дети старше 12 лет. Предварительная запись – [обязательна](#), стоимость – 35 франков.

Найдутся развлечения и для футбольных болельщиков: завтра в 16:00 на женевском стадионе Stade de Genève [в финале национального кубка](#) встретятся команды Базеля и Сиона, а те, кто не любит шумных процессий, смогут посмотреть матч по телевизору.



Цветут нарциссы в горах Швейцарии (Natures.ch)

25-28 мая Шильонский замок предлагает гурманам отведать средневековых яств: овсяный суп с салом, рагу из кабана, куропатку с кардамоном и гарниром из пшеницы, пастернака, шафрана и белой моркови. Обслуживать посетителей будут повара и поварики в средневековых нарядах. Цена блюд – от 5 до 18 франков.

Перенесемся на солнечные просторы Тичино: ассоциация TicinoFreeride предлагает отправиться в четырехдневный велотур по италоязычной Швейцарии. С 25 по 28 мая участники пробега поднимутся на вершину Монте-Ченери, Тамаро и Лего, побывают на берегах озер Черезио и Лаго-Маджоре, посетят горные гроты, прокатятся по самым живописным тичинским дорогам.

[вознесение в Швейцарии](#)

[туризм в Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

Статьи по теме

[Пасха 2017 в Швейцарии](#)

[Пасхальные традиции Швейцарии](#)

[Праздник Вознесения в Лозанне](#)

[Великий праздник Вознесения](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/prazdnik-vozneseeniya-v-shveycarii>